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IIOITPABHH 3ABPIIHOT" UCITUTA U3 TEXHUYKE MEXAHHUKE II

1. YV nmonoxajy MexaHW3Ma NpHUKa3aHOM Ha CAMLM yraoHa O0p3uHa mrana AC
AyskHrHe 3 m M3HOCH 2 s~ 1, a yraono y6psaibe 1s™2. Karera jeanakokpakor
NpaBoOyra0r TPOYr/aa U3HOCH 8 m. 3a MpUKa3aHU NOJ0XKa] OpeJUTH
® yYraoHy Op3uHy TPOYIJa;

* Op3uHy TauKe B;

e yOp3ame kauzayva D;

* M0JI0aj Tauke Ha mwtany AC 4ydja je 6p3vHa Mo OPOjHOj BpUjeTHOCTU TET
nyTa Maiba of, yopaarba 3rso6a C.
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2. CrcTeM NpHKa3aH Ha CJAUIM JJOBOJU Ce Y KpeTakhe U3 PABHOTEXHOT NMOA0XKaja
Tako WTo ce Tujeay D, Koje MoXe Ja ce KAW3a MO IJaTKO] XOpHU30HTAMHO]
IOJJI03H, CAOIIITH MoveTHa 6p3uHa of 2 m/s yaecHo. U3mehy auckoBa A u B
HeMa NpokJAu3aBama. CBa TpU THjesa uMajy Macy o no 2 kg, iy»kuHa R usHocu
10 cm, kpyToct ¢ 50 N/m, iz = 3R, a Ay>kKHUHa y»KeTa Ha JHujeny uaMmelhy THjena
D u gucka B 6,36 m.

e Kopucrehu ce audepeHijaHUM jefHAUYMHAMA KpeTama OAPeAUTH NYyT
koju Tvjesio D npehe go 3aycrapsbaiba.

¢ PesyaTtaT npoBjepuTH nomohy 3akoHa O MPOMjeHH KUHEeTHUYKe eHepruje
CUCTEMA.

e 3a cayyaj ga Tvjesio D HHje Be3aHO Y»KeTOM 3a OCTATaK CUCTEMa, KaKo
M3rJje/a KOHAYHa je/JHAUMHA leroBor KpeTama?

e 3a MpeTxojHHU CAy4Yaj oApeAuTH Op3uHy TUjesa D HAKOH TPU CEKYHAE Of
novyeTKa KpeTaiba.




[IPBH 3AJJATAK
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Y nosoxajy MexaHM3Ma MPHUKa3aHOM Ha CJIMIM yraoHa 6p3auHa mtana AC oy»uHe 3 m HBHOCHM 2S™ -, a

yraoHo yopsame 1s % Karera jegHaKOKpakor mpaBoyr/Ior TPOYrJa HM3HOCH 8 m. 3a IpPHKa3aHU
MOJI0Kaj O4peJUTH:

* yraoHy OP3UHY TPOYTJIa;
e Op3uHYy Ta4dke B;
e ybOp3ame kiuzaua D;

e nosokaj Tauke Ha mtany AC 4yuja je 6p3uHaA o 6POjHOj BPHUjeJHOCTH MET NyTa Mama of] yop3ama
arso6a C.
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EpsrHa Tauke B

BP,= [BC2+CP, =82+162=8/1+4=8V5m

vg = BP,w, = 8V5-0,375 =3v5 = 6,71 m/s
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ac, =ACeqc =3-1=3m/s’, a, =ACwi, =3-2% =12 m/s’

af, = CDwi = 8v2-0,375% = 1,125V2 m/s’
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JAPYTH 3AJIATAK

CHcTeM [IpUKasaH Ha CJIMLM JOBOJH Ce Y KPeTalmhe U3 PaBHOTEXKHOT I0JI0XKaja TaKo IWTo ce Thjeay D,
KOje MOMe /la ce KJIM3a 10 IJIATKOj XOPU3OHTAIHO] I0/JI03H, CAOIIITH modeTHa 6p3vHa oa 2 m/s
yaecHo. Usmehy nuckosa A 1 B Hema npoxkiunzaBamwa. Cea Tpu Tyjesna umajy macy og o 2 kg, ny:xxuna

R n3Hocu 10 cm, kpyroct ¢ 50 N/m, iy = 3R, a gy»kuHa yxxera Ha gujesny uamehy tujesia D u gucka B
6,36 m.

o Kopuctehu ce nudepeHiydjasHum jefHaYMHAMa KpeTakha oAPEAUTH NyT Koju Tujeso D npebhe mo
3ayCTaB/babba.
e Pesysrar nposjepurtn noMohly 3aKoHa 0 NPOMjeHH KHHETUYKe eHepPruje CUCTeMa.

e 3aciay4aj ga tvjesio D HUje BE3aHO Y3KETOM 33 OCTATAK CHCTEMd, KAKO M3IJIe/ld KOHA4YHA jeJHAaYHUHA
H:ETOBOT KpeTawma?

e 3anpeTxonHU C/y4aj oapeauTH Op3rHY THjesia D HAaKOH TPH CEKYHAE 0 I0YETKA KpeTama.

vt xoju Trjeso D npehe o 3averapmama (AudepeHInja He jeJHAYHHE KPeTAamha

E
F, =cA=cx

vV, =Vp _VUp _dp vK=3Ra)B} 3 3y _3ay
szRwB}:a)B_F:EB_F’ VK=2R(A)A (UA_E(UB_EE:EA_EF

mp=mg=my=m= 2kg

mpap = —T —cx map = —T —cx

mDaDz—T_F'e 2@_ . _ . Za_Dz ) _ )
IBEBzT_R_FtT_gR}:}mBLBR =T-R Ftr 3R :>ng R T-R Ftr 3R
Ligy=F, -2R ma(2R)?3ap m4R*3ap

2 2R ek 7 2R lweR

10 cx

gm(ID = T - 3Ftr
3may = 2F;,

10ma, = —cx — 3Ftr} ZMip =~ 3~ Fir s

may, = =T —cx
}Z’ 3map, = 2F,,

EmaD = Fy

10 3 cx 50
(?+E)map = —?=> 29ap = —cx =2 ap = 5%



50 i

T 50 T
—xdx = vpdvp = _Ef xdx
0

d”D vpdvp = Up ity = 29
= 2

aD:dx_ dx

22 50x*? s 25 o 38 ca
—— T — — = - e R R = = o
2 29 2 20% TX 25 Yesm

T K0ju THies0 D npehe 10 3avecTaB/batba (33K0H 0 IPOMieHHM KMHEeTUYKE eHepruje cCHcTeMa
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KoHayHa je1HaYMHA OCIMI0BAH:a THieaa D
x = Asin(wt + a)
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Vpy = 2c0s(15) = —-1,519 m/s
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